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Exercice 1. (Calcul différentiel)§ points

) - . IS ¢ 2
1. On définit les fonctions f) et fo de R*\{(0.0)} vers R par fi(r.y) = L%;ﬂ el fo(z,y) = :;'7;%12

(a) La fonction fy est-elle prolongeable par continuité en (0. 0) % (1 pt)
(b) La fonction [y est-elle prolongeable par continuité en (0, 0) ¢ (1 pt)
—— si (1) # (0,0)

2. Soit g: R? — R définie par g(x,y) = { Vzity?
0si(z,y) = (0,0)

g est-elle différentiable en (0, 0) ? (1 pt)
3. On définit lu fonction b de R x R vers R par h(z,y) = x(Inz)* + zy*.
(a) Déterminer les points critiques de h. (1 pt)
(b) Etudier la nature de chague point critique de h. (1 pt)
Ezercice 2. (Mesure el Intégration)5 points
On considére Uespace mesuré (R, B(R). \) , (A, mesure de Lebesgue); pour A < R et a € R on note :
A+a={x+a tels que =& A}. Soita € R fixé.
1. Montrer que si A est un borelien de R, alors A+ a est un borelien de R. (1 pt)
2. Montrer que : 7, ={ACR tel que A+ a¢ B(R)} est une (ribu sur R. (1 pt)
3. Montrer que B(R) C 7, puis que B(R) = 7,. (1 pt)
4. Pour A € B(R) on pose p(A) = A(A+ u). Mant? er que g est une mesure sur (R, B(R)) . (1 pt)
5. En déduire que pour tout A € B(R) , on a : M(A—a) = A(A) (invariance de la mesure de Lebesgue
par translation. (1 pt)
Exzercice 3. (Statistique)5 points

Une enguéte effectuée auw prés du complow de 150 coopératives agricoles o permis d’éludier Iarrivée
dans le temps des usagers de ces coopératives. Pendant 'unilé de temps, soil une heure, on a nolé :

Nombre d'usagers arrivés (X) | 0 |1 [ 2 |3 [ 4]5]6
Nombre de coopératives ST1T46 1301191461311

1. Quels sont : la population ctudiée, Uunité statistique et le caractére éludié. De quel type de caraciére
slagit-il ¢ (1 pl)
2. Calculer la moyenne el la variance de X. (1.5 pt)
3. Tester Uajustement de X @ une loi de Poisson. (2.5 pts)
Ezxercice 4. (Probabilité)5 points
Soit X une v.a.r continue qui suit lo loi de pareto de paramétres o el 6, VP(w, 0). de densité de probabilité
3 = krT® six >
fasle)={ &

SE0T

avec x> 1 et § > 0.
1. Caleuler la constante k. (0.5 pt)

Détermaner la fonetion de répartition de X. (1 pt)

3. Calewler E(X) et V(X). On trowvera une condition sur . (1.5 pt)

4. Déterminer la loi de la v.ar U = (o ~ ])111‘7;. On déternuncra sa fonction de répartilion puis so
densilé de probabilité. (1 pt)

ve

5. Soit Xy, Xy, ..., X,y n va.r indépendantes suivant toutes lo méme loi V P(a, ). Déterminer et
identifier la loi de 7, = minX;. (1 pt)
ki




